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Toraz örömmel üdvözöljük Jkfe 
JBélát, mint a földmivelesi 
niszterium uj politikai állam- 
- árát Akik öt közelebbi öl, 
Szólván bölcsőjétől kezdve- 
L itt ringott, ami vármegyénk 
életén, Tolcsván - ösmerjük, 
gőta tudtuk azt, hogy Mezőssy 
fia nem közönséges életpályát 
m megfutni. Már első fellépé­
sei kivált képviselőtársai köz­
it s azóta Mezőssy Béla foly­
ni nőtt, növekedett. Fiatalsága 
ellett is szerencsésnek tartjuk 
■hát a Darányi választását, hogy 
ppen Mezőssy Bélát kívánta ál- 
imtitkárul maga mellé és a ma- 
var föld nagy érdekeinek szól­
altában ilyen kiváló helyet jut­
atott ennek a nagy tudással, 
[ernes lelkesedéssel és buzgó 
igilitással megáldott fiatal kép­
viselőnek.

Hisszük és bízunk benne, 
íogy a Mezőssy Béla állam tit­
kári működése eredményes és 
áldásos lesz az egész országra s 
a hozzá fűzött reményeket mi­
hamar befogja váltani. Mert ve­
gye tudomásul Mezőssy Béla, 
hogy tőle sokat, igen sokat vár 
ez az ország és sokat, kiváló

sokat várunk mi, hires Hegy- 
aljánknak szegény bortermelői, 
akiknek borait lépten-nyomon di­
csérik, magasztalják, büszkén em­
legetik az országban, de venni — 
venni bizony nem veszik sehol 
az országban; — a külföldön, 
ott pedig nem ismerik, mert amit 
ott hegyaljai néven isznak, az 
nem hegyaljai bor.

Tudnia kell ezt Mezőssy Bé­
lának is, mert hisz’ ő is hegy­
aljai ember és igen jói ismeri 
azokat a körülményeket, melyek 
a mi bortermelésünket már-már 
válságba sodorják.

De némely dolgokat talán 
Mezőssy Béla sem ösmer ebben 
a tekintetben, azért ajánljuk szi­
ves figyelmébe az alábbiakat.

Sokszor tapasztaltuk mar, 
bogy a Hegy aljának nemzetgazda­
sági jelentőségéről különösen a 
parlamenti körökben igen téves 
fogalmak keringenek. Eötvös Ká­
roly .— kivel e sorok iroja egy­
szer egy vasúti kocsiban utazott 
Szerencs és Ujhely között —- 
ugv nyilatkozott ez utazás köz­
ben a Hegyaljáról, bogy az, 
mint a nemzeti vagyonnak egyiu 
része csak olybá veendő, mint 
egy sujtás egy díszes, éksze­
rekkel megrakott menten. Kis 
értékű valami, amit 
delmi szerződéseink kötésénél 
külön figyelemre méltatni nem

lehet. Úgy látszik ez a felfogás 
dominált az olasz vámszerződés 
megkötésénél is.

Már pedig ez igen téves fel­
fogás, amit Mezőssy Bélának kell 
a legjobban tudni és amely fel­
fogásnak kiküszöbölését remény­
kedve várjuk Mezőssy Bélától, 
mint a nemzeti vagyonnak most 
már igen előkelő sáfárjától.

Azután : igazán nagy szabású 
az a speciálisan magyar élhe­
tetlenség, amelylyel tűrjük, hogy 
a mi boraink úgy szólván min­
den reklám nélkül várják pin­
céinkben a bevásárló kupeceket.

Ha szétnézünk a fővárosban 
van ott már mindenféle borozó 
és bodega a föld minden tájáról, 
csak a Hegyaljáról nincsen. A 
gyorsvonatnak naponta 2 etkezo 
kupéja vágtat el a Hegyalja alatt 
és lehet benne kapui erdélyi 
leánykát, spanyol madeirát, osz­
trák vöszlauit, csak hegyaljai 
bort nem,

Hát nem kiáltó élhetetlen­
ség ez ? .

Egyszer szemtanúja voltam,
boo-y egy nagy német társaság, 
mely a Tátrába igyekezett, sze­
rette volna megkóstolni a hegy­
aljai bort, mert már sokat hal­
lottak róla, de inni még nem 
ittak belőle. Bizony nem kaptak 
aranyért sem a vasúti étkező 
kocsiban.

Mind eszünkbe jutnak ezek 
a dolgok most, mert eszünkbe 
jut az is, hogy a hegyaljai sző­
lők felújításában milyen meleg 
érdeklődéssel vett részt annak 
idején, ugyanaz a Darányi Ig­
nác, aki most Mezőssyt válasz­
totta első munkatársául.

Ho^y is irta Petőfi Arany 
Jánosnak ? „Mit én nem egészen 
dicstelenül kezdék, folytasd te 
barátom teljes dicsőséggel. “ Be 
szép is volna, ha elmondhatnánk 
már a közel jövőben . „A Hegy 
alja szőlői újra telepítettek Da­
rányi Ignác első minisztersége 
idejében borkereskedelme fel­
lendült második minisztersége 
alatt Mezőssy Béla államtitkár 
közreműködése által.

I ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Az igazgató ur.

. „Zemplén” számára irta: S. Lőw Róza.

május 26.

A sajtóosztály uj főnöke. A hi­
vatalos lap május 23-iki száma közli,
ho^y a miniszterelnökségnél levő sajtó 
osztály főnökévé kinevezett Ábrányi 
Korúéinak ő felsége a király, a mi­
niszteri tanácsosi címet és jelleget 
adományozta. — Az uj sajtoiroda- 
főnök érdemeit méltatnunk fölösleges, 
mert a nagynevű publicistának _ és 
szépirodalmi téren is elsőrendű író­
nak, Ábrányi Kornélnak neve mái 
régóta ismert és közbecsmcsben álló 
minden magyar ember előtt. Úgy po­
litikai cikkeiben, mint szépirodalmi 
dolgozataiban nemcsak a kiváló te­
hetséget, de az igazi lánglelku ma­
gyar hazafit láttuk magunk előtt 
megnyilatkozni s épen ezért kinevez-
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tetőse osztatlan helyeslést és általá­
nos őrömet keltett mindenfelé. Arra 
az igen fontos "helyre valóban oda 
való ember került most.

Antialkoholizmus.
irta: Szmrecsányi Béla.

(Folytatás.)
Komoly statisztikusok állítása, hogy 

a szeszfogyaszíás terén az európai álla­
mok sorában Dánia után a második 
helyet foglaljuk el. Nem állítjuk még ma 
sem, hogy megállapodás volna. Erősek 
a kilátások, hogy e téren az európai 
államok sorában az első helyet fogjuk 
elfoglalni.

Máday szerint a legutóbbi adatok 
mutatják, hogy még mindég 73.072 
italmérés van hazánk területén, dacára, 
hogy az előző évekhez képest 1506-tal 
apadt azok száma; még jelenleg is 
274 egyénre jut egy italmérés. Hogy 
e számot kellőkép méltányolhassuk tud­
nunk kell, hogy nem 274 munkásfér­
fire, vagy általában felnőttre esik egy 
italmérés, de 274 egyénre beleértve a 
nőket s beleértve az anya tejével táp­
lálkozó csecsemőt, mely mint lélekszám 
szintén tekintetbe jön. Ha e 274 lélek­
szám egyiiarmadát nőkre leszámítjuk s 
minden kilenc felnőttre egy gyermeket 
számítunk, mi laikus volta dacára eléggé 
valószínű statisztika, eredményül kap­
juk, hogy 153 férfire esik egy pálinka­
mérés ; e fogyasztók között még sok 
olyan van, ki nem kocsmából látja ei 
szükségletét (termelők, alkalmazottak, 
kik deputatumban kapnak italt stb.j s 
a kocsmáros mégis gazdagodik, s a 
kocsmaengedélyek után számos család­
dal biró apák csengnek.

A szesz élvezése folytán előálló 
izgatott állapot még a terjedő erkölcs­
telenségnek is egyik komoly oka. Tob­
zódás, erkölcstelenség, a közszemérem 
nyilvános, durva meg sértése al;g kép­
zelhető el szesz behatása nélkül, ha 
csak nem terheltség s az ebből folyó 
lelki aberratió az oka. Mindazon mu­
lató helyeken, hol az emberek gyarló­
ságából hasznot akarnak huzni, a szesz­
hez nyúlnak, mint segédeszközhöz. A 
venerikus fertőzések legnagyobb részét 
az alkoholizmus teherlapjára irhatnók, 
mert azok keletkezése rendesen részeg 
állapotra vezethető vissza.

Még mindezekhez azon megjegy­
zést fűzöm, hogy az annyira megsirá- 
tott középosztály pusztulásának egyik 
okát is az alkoholizmusban látom. Ez

osztályban ugyanis jóban és roszban 
egyaránt évszázadokon keresztül élt a 
„virtus- fogalma. E virtus növelésére, 
az öröklött jóvérnek békés viszonyok 
közötti felpezsditésére, legalkalmasabb­
nak bizonyult a szesz. Még tizenöt év­
vel ezelőtt több középnemes úri ház­
nál gúnyosan mosolyogták azt, ki theát 
vagy kávét kért reggelire és nem tör­
köly pálinkát, vagy szilvóriumot s a 
téli összejöveteleknél az erős bor s pá­
linka, nyáron az asztali bor és szóda 
viz liter számra tűnt el az öblös torok­
ban. Ki ne hallott volna még a közel 
múltban egy-két mulató középnemes­
séghez tartozó úrról, kiről szájról szájra 
járt a beszéd, hogy a vásár székhe­
lyén fel nem állt az asztaltól, inig eny- 
nyi meg annyi tinójának árát el nem 
itta s cigányozta.

Nem-e alkohol méreg hypnotikus 
hatása alatt állt az a földbirtokos, ki 
józan észszel ökröt ment vásárolni 
gazdasága számára s mielőtt benézett 
volna a vásárra „elírüstökölte“ az ökör 
árát.

Nem tréfás, nevetni való megjegy­
zések akartak az utóbbiak lenni, de 
igenis szomorúan komoly visszapillan­
tás, hogy nehány évtized előtt még 
nem mai feladatunk előtt álltunk : hogy 
munkás népességünket mentsük meg 
az alkoholizmus veszedelmétől, de ak­
kor még megmenthettük volna legalább 
egy részét középbirtokosainknak is, kik­
nek a kedves falusi tűzhelytől végre­
hajtó által elűzött utódai a nagy vá­
rosok kis hivatalinak szűk irodáiban 
elmélkednek ma a virtusos apák viselt 
dolgairól.

Az elmondottakban igyekeztem váz- 
iaíszerüieg az alkoholizmus okaira s 
következményeire rámutatni. Az össze­
függés és áttekinthetőség érdeke nem 
engedte, hogy a jelzett fontosabb tár­
gyakra bővebben kiterjeszkedjem. Az 
olvasó közönség azon része, kik kis 
munkámat figyelemre méltatják, a meg­
jelölt irányokat saját tapasztalataikkal 
kiegészítve — azt hiszem — némi tá­
jékozást nyerhettek.

A harmadik részben szándékom 
tárgyalni az alkoholizmus elleni véde­
kezés kérdését. A védekezés módjainak 
leírásánál ki kell terjeszkednem azon 
intézkedésekre, melyek az európai álla­
mokban az alkoholizmus terjedése ellen 
mostanáig foganatosíttattak, ezeknek ha­
tásairól kell megemlékeznem, elő kell 
adnom továbbá azon terveket, melyek

a X. kongreszus folyamán s azokon 
kívül, a bajok orvoslására felmerültek 
s ezek előadása keretében felemlítek 
nehány eszközt és módot, melyek sa­
ját megfigyeléseimen alapulnak.

Az alkoholizmus elleni védekezés­
nek módjait általában két főcsoportra 
oszthatjuk, aszerint amint a jövő­
ben akarják útját állani a kor terje­
désének, avagy pedig az alkoholizmus­
nak már tapasztalt következményeit 
igyekeznek a társadalomra nézve elvi- 
selhetőkké tenni. Röviden : külön kell 
szólnunk a megelőzés és orvoslás esz­
közeiről.

Az alkoholizmus elleni védekezést 
mai állapotában általában egyöntetű­
nek, biztos irányúnak, eredményeiben 
teljesen célravezetőnek nem mondhat­
juk. Ennek oka szerintem egyrészt, 
hogy a nemzetközi kongresszusok da­
cára sem nyilatkozik meg, még a con- 
tinensen sem, a megfigyelések és vé­
dekezések tervszerű egyöntetűsége, más­
részt — mint már említettem — a tár­
sadalom egyáltalán nincs még áthatva 
a kérdés jelentőségétől, miért is a vé­
dekezési módok a letéteményeseknél sok 
indolencia szülte ellenállásra találunk. 
A társadalomnak azon csekély része, 
mely felismerve az alkoholizmusban 
rejlő veszélyt, komolyan törekszik an­
nak útját állani, oly törpe kisebbség 
az alkohol tőkéből élők százezreivel 
szemben, kik a legtöbb helyen az ál­
lam protectoratusa alatt állanak, hogy 
kis rainába alkotott védekezési kísérle­
teik csaknem a vakmerőség jellegét 
viselik. Ne felejtsük továbbá el, hogy 
az alkohol elleni védekezésnél embe­
rekkel van dolgunk, azoknak életirá­
nyát, szokásait kellene sok tekintetben 
átváltoztatni, gyakran azonban a siva­
tag hatalmas oroszlánját könnyebb ka­
rikán átugratni, mint a „teremtés ko­
ronáját" saját érdekében okosabb cse­
lekedetekre ösztönözni; szó van to­
vábbá pénzről, melynek egy kis há­
nyadjárói az alkohol tőke birtokosainak 
le kellene mondani, az egyszerű cse­
reeszközből azonban világhatalom lett, 
melynek bálvány szobránál térdepel az 
emberiség legnagyobb része. Emberek 
és pénz ellen küzdeni jóformán csak 
az apostolok fegyverével: a meggyőző­
désen alapuló ékesszólás hatalmával : 
— kemény feladat.

Ismerkedjünk meg először is a meg­
előzés egyik legegyszerűbb, de nem ke- 
vésbbé hathatós eszközével, hogy mind­
azok kiknek felügyeletére, parancsai 
alá van rendelve, vagy tanítás, oktatás,

tosan elhozod, ha magad mégy. Mi- 
csoda% gyönyörű, remek szál ember 
az. Érdemes a meghódításra. Meg 
hátha, mégis megpuhitnád szivét av­
val a megható becsületességeddel, 
hogy megmaradt pénzecskénket visz- 
szavinnéd, a hátralevő tartozásunk 
kiegyenlítését későbbre ígérve. A töb­
bit reád bízom. — Próbálj szeren­
csét. Grófocskád nem fog róla tudni.

Ugyan menjen már! Hová gon­
dol ? — veté ellen a leány, — oko­
sak a zsidók. Nem csapja azt be tíz 
turintig sem. De azért fejembe megy 
a terve. Ha nem sikerül így, csiná­
lom úgy, hogy megtartom egy da­
rabig ékszerét nála. Miféle is az a 
zsidó? Beszélje csak. — Készsége­
sen informálja, oktatja a példás anya 
Uícit, ki csinosan, ékesen indul útra. 
Ragyogó, hóditó mososolya nem hagy­
ja el ajkát, arcát, mig a b .... i ta­
karékpénztárt el nem hagyja.

Éppen e napokban terjeszti elő 
az igazgató, ne árvereznék el az öz­
vegy csekély vagyonkáját, lennének 
kicsinyig még türelemmel. Tehát ide­
jekorán érkezett szép Dici. Müértő 
szeme rögtön meglátta, hogy az okos 
zsidó kicsi ujja, felér egész buta gróf­
jával. De annak annak több a pénze. 
De mellesleg ez is megjárná. Vala­
micske pénze csak ennek is van ? 
Majd ráköltené — gondolta — csak 
jöjjön lépre ez a szép szemű direk­

tor. Látott ő már ennél komolyabb, 
kifogástalanabb modorú, büszkébb 
embert is, mégis engedett a negyven- 
nyolcból.

Mialatt mind e bohó merészség 
motoszkált önhitt lejében, a szeme, 
szája mosolygott, beszélt, de nem 
igézett. Szegény! Eredménytelenül 
járt ő is. Udvariasan, sajnálkozva 
magyarázta a férfi, a bank szigorú 
feltételeit, szabályait. S a leány bá­
natos, kétségbeesett lett. Fuldokló 
sírásba, tragikus jelenetbe kezdett. 
De a pénzemberen csak alig észre­
vehető meghatottságot észlelt. Ciró­
gató dédelgetéshez fogott és szerel­
mes közeledése, könyörgése nem volt 
hazug. Igazában tetszett neki a férfi. 
De elutasító kézmozdulatnál, sajnál­
kozó tekintetnél többet nem ért el. 
Es az Ígéretnél, hogy vagyonkájuk 
féléven belül nem árvereztetik el. 
Szívességen ne múljék.

Á férfiakat mindenkor meghatja, 
ha bomlanak értök. S mindegyik 
gyöngéd volt ahhoz, (tőlük maguktól 
tudom) akinek tetszett.

Mennie kellett hát, csalódottan 
anyját követve a leánynak másutt 
keresni szerencsét fiatalságával, szép­
ségével. Mi történt véle, anyjával 
eddig nem tudom. Ékszerüket év le­
teltével elárverezték, ami a bank- 
tisztviselők asszonyai közt szép kis 
patáliát okozott. Mert mind magának

akarta persze. Csak az igazgatónő 
nem tudott az egészről. De bezzeg, 
mikor a másik nyakán látta meg a 
fényességet, sírva duzzogott. És mi­
kor megtudta a meséjét, hangosan 
zokogott, hogy őt már ura nem sze­
reti. Nem csoda, csúnyább lett, mióta 
fia szebb.

De a vihar szépen lecsendesedett. 
A könyzáport elállitották a csókok. 
S tisztelettel, bizalmat keltő, komoly 
hang biztatta: ugyan baba ne igye­
kezzél a többi asszonyhoz hasonlí­
tani. Maradj csak meg oly eredeti, jó 
teremtésnek, mint voltál. Ne kérdezz, 
ne féltékenykedj és ne neheztelj. Ez 
ékszert hattyunyakadon nem akartam 
látni. Veszel tisztát, újat, amihez a 
bűn szennye nem tapad. Ami pedig 
érzelmünket illeti, ha kételkedek ugv 
aprehendálok.

& nagy haragja jeléül ölébe zárja 
a lopva mosolygó asszonyt, édesen 
csucsoritott szájára égő csókot osztva 
bizonyítékul. De az anyai fenséggel 
vonakodik : Menjen már, ne legyen 
gyerek. Elhiszem már no 1 Csak ve­
gye a fiát az ölébe. S amint azt nagy 
büszkén, gőgicsélve, boldog hangos- 
sággal atyai térdére teszi, érzi: nem 
csábítja el tőle senki szép asszonva 
lánya imádó urát. Nem kell azt fél­
teni aki úgy tud kacagni, örülni itt­
hon, mint az igazgató ur.

araenBSEeroí

bíróim
emeli as étvigyat és ■ testsúlyt, ■egetüa- 
tcti « kftk&eést, váladékét, éjjeli teádért.

Tüdqb8teflséflek, hurutok, szamár* 
köhögés, skrofulozis, influenza
eUcn Mámfaltn tanár és orron által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen iimUrfr
srecfsM csomagolást.

F. HsfkaivURgeheA Cs. Basel (SvájcjL

Május 26.

vezetés céljából rendelkezései alatt áll 
az embereknek egy bizonyos számú 
csoportja, saját életmódja példájával 
folytonos türelmes intéssel, tanítással’ 
dorgálással, ha kell büntetéssel oda 
hasson, hogy azok, kik erkölcsi beha­
tása alatt állanak, lehetőleg tartózkod­
janak az ital mértéktelen élvezésétől. „Ha 
Krisztus szolgái nem harcolnak a pá­
linka pestis ellen — írja Fekete Gyula 
— a sátán szolgái fogják kormányozni 
a közvéleményt". A lelkészekre, kiknek 
szent rendeltetésök, a hirdetett igék kü­
lönös erőt adnak nagy tömegek irányí­
tására, — nagy feladat vár e téren, 
tapasztalva, hogy különösen hazánkban 
a vallás erejéből még mit sem vesztett 
s hamarább elfelejti hazáját, mint val­
lását, (amerikai kivándorlók) honfitár­
saink nagy része. A tanítók feladata 
nem kevébbé fontos e téren, hogy a 
részeg állapot aljasságának, állatiassá- 
gának fogalmát a zsenge gyermekek 
kedélyébe korán beoltsák épen úgy, 
mint lelkész és tanító egyaránt más 
bűnöktől való irtózásra tanítják az ér­
telem fejlődésének első igéjétől kezdve 
híveiket. Azon módokról, melyek fel- 
használásával az iskolában az absty- 
nenciát leginkább tehetjük a gyerme­
kek meggyőződésévé, e helyen bőveb­
ben írni nem akarok, mert az jórész­
ben ismétlése volna a kongresszusi elő­
adók (Müller, Meskliót, Háhnel, Eötvös, 
Fischer, Laczó és mások) sokkal szak­
avatottabb előadásának.

(Folyt, köv.)

évei!

VARMEGYE ÉS VAROS.

)( Ebzárlat feloldás. Sátoralja­
újhely város rendőkapitánya a teg­
napi napon feloldotta a 40 napig 
tartott ebzárlatot s erről a következő 
hivatalos hirdetményben értesítette a 
nagyközönséget: „Hirdetés. Sátoralja­
újhely városban folyó évi március hó 
15. napján előfordult veszettség miatt 
elrendelt ebzárlatot az 1888. évi VII. 
t.-c.-hez kiadott 40000. sz. miniszteri 
rendelet 188. szakasza alapján a mai 
naptól feloldom. Egyben figyelmez­
tetem az ebtartó tulajdonosokat, hogy 
eb-bárcával el nem látott és az utcán 
szájkosár nélkül kóborló kutyák ez­
után is elfogatnak és kiirtatnak.

Vármegyénk monográfiájában 
az őskorszakról szóló rész 

bírálata.
Irta: Visegrádi János.

— május 26.
Hogy az alig egy oldalra terjedő 

részt az alábbiakban részletesen bí­
rálat alávesszük, annak oka a szóban 
forgó rész fontosságában s azon 
kétségbevonhatatlan tényben kere­
sendő, hogy e rész iránt mindenki­
ben igen nagy az érdeklődés. Az 
utóbbi tény egész természetszerűen 
azt tételezné fel, hogy e részben no 
hibák, de még azoknak a látszata se 
legyen meg. Sajnos, de amint az 
alábbiakból látni fogjuk, jelenleg en­
nek épen az ellenkezőjét konstatál­
hatjuk.

Az első és második bekezdésben 
az iró azt akarja kifejezésre juttatni, 
hogy első őseink először nem a mo­
csarakkal borított területeken, hanem 
a hegyes részeken telepedtek le. Ez 
azonban nem sikerült. Nem pedig 
azért, mert sok mindenféle homályos 
és téves dolgot halmozott össze, a 
melyek a megértést lehetetlenné te­
szik. így az első bekezdésben ezt 
olvashatjuk : „Mig a vármegye éj szaki 
és éjszaknyugati határán elvonuló 
hegyláncz földtani alakulása az u. n. 
harmadkori képletet tünteti fel, tehát 
a földtani rétegek között a legré­
gibb -------!“ Nem helyes e mondat­
ban a „képlet" szó használata, mert 
igen kevesen értik meg helyesen, sőt 
ami még károsabb, félreértésre ad

„Roehe"
fúpirté «n—I wártrtrt l pMUjlrt**' 
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p szó ugyanis a nemetek által 

ok° ' lit “ formation" szónak magya- 
basZtH ra”eivet a múlt század hetve- 
rltá?Teib™n használlak (Lotta: a jelen 
DeSi6 Lift 1878) de már Szabó Jó- 
ge0f0frL az 1888-ban megjelent „Ge- 
z=efA’c müvében a „képződmény"
°°-f hozta helyette használatba. A 
^Lani rétegek" kifejezést mellőzve,
”fS világosabb lett volna, ha Föl- 
dtnk szilárd kérgének rétegeiről

beszCÍ (onnebbi idézetben egy hegy­
őréi van szó, t. i. a Beszedekről, 
amelynek rétegei tényleg harmadkon 
ur Jfimények, de mint ilyenek, Fol- 
a-nk szilárd kérgének rétegei között Sf lehetnek a” legrégibbek Mert 
amint történelmünkben o-, közép-,

i és legújabb kort, vagy mondhat­
ni első-, másod , harmad-, es ne- 
Lvedkort különböztetünk meg, epen 
E vagyunk a földtanban is. Itt is 
j?első 'kor a legrégibb, ezután ko- 
f.ikezik a második, erre a harmadik 

e t gül a negyedik kor. Tehát a 
Lóban forgó képződmények nem a 
legrégebbek, sőt majdnem a legfla- 
Üinhhak De azt sem mondhatjuk,^ f f vármegyénk területén évi 
képződmények között a legrégebbek, 
mert a Zempléni-szigethegység rétégéi 
már másodkorban teljesen kialakultak, 
eltekintve a harmadkom vulkanikus
rétegektől emUtettQk_ az első két
pontban az iró azt akarta kifejezésre 
juttatni, bogy első őseink először a 
hecrres területeken, így különösen „a 
tokajbegy aljai hegyvidéken" telepedj 
tek le E célja nem sikerült es ped g 
másodsorban azért, mert az alábbiak­
ban felhozott példák részben mást s 
készben az ellenkezőjét bizonyítanak.

A megemlített lelőhelyek az egy 
Na^y erdő pusztát kivéve, amely, 
hogy a régi időben nagyon is mo­
csaras jellegű volt, azt úgy hisszük 
senkisem vonja kétségbe, dombos 
területeken vannak, tehát nem az 
igazi hegységekben, hanem azoknak 
mintegy a párkányzatán a felhozott 
példák ellent mondanak az író azon 
állításának, hogy első Őseink külö­
nösen „a tokajhegyaljai hegyvidéken 
telepedtek volna le, mert a tokajhegy­
aljai hegyvidéknek az Eperjes-tokaji 
hegvségnek Tokaj és Sátoraljaujhe y 
között levő déli, az Alfölddel közvet­
lenül érintkező részét nevezzük. Már 
pedig e területről csupán egy lelő­
helyet, a hercegkutit említ fel.

Mellőzve a többi tévedéseket és 
ellenmondásokat, legnagyobb hibá­
nak azt kell tekintenünk, hogy az iro 
csupán adatok elsorolására szorítkozik 
s nem törekszik arra, hogy első 
őseink életviszonyait, rövidesen ugyan 
de a maguk valóságában bemutassa. 
Ennek okát végső elemzésben arra 
vezetjük vissza és azt hisszük, hogy 
nem igen tévedünk, miszerint az iro 
ez irányú önáló kutatásokat nem igen 
végzett, amelyek pedig, legyenek 
bármily csekélyek is, igen fontosak 
és szükségesek.

HÍREK.

Z É Ml? L É N.
3. oldal.

— Dr. Fischer püspök bérma- 
uton. Á kassai püspök f. hó -3-án a. 
u. érkezett Sárospatakra, hol impo­
záns fogadtatásban részesült. A bér­
málást május 24-én, áldozócsütörtökön
végezte.

— Főúri eljegyzés. ^eTG.e^,^c^r 
tenstein János eljegyezte András 
Géza gróf valóságos b. t. tanácso 
leányát Mária grófnőt.

— Batthyány Lajos gróf nyilat­
kozata. Batthyány Lajos grot a iu- 
lipánkert-Szövetség elnöksége n 
ben a következő nyilatkozatot 
ki, melynek közétételére lapun
felkérték: A Tulipánkert-Szövetség
megütközéssel szemléli azt a
galmat, melyet a szövetség tevekeny-MBS

sége ellen az osztrák iparosság, az 
osztrák társadalom, a sajtó és parla­
ment utján intézett. A Tulipánkert- 
Szövetség működése egy jelensége a 
nemzet öntudatra ébredésének, egy 
hajtása a nagy nemzeti eszmének, 
melynek szolgálatában a magyar mun­
kásnak becsületet és érvényesülést 
igyekszik szerezni a magyar társa­
dalom minden rétegében. A hazai 
munkának biztosítani a hazai fogyasz­
tást, magyar termelőtől szerezni be 
azt, amit jó minőségben és megfelelő 
áron előállít: ennek a föladatnak tel­
jesítéstől semmiféle gyűlölködéssel 
vagy mesterséggel a szövetség magát 
eltéríteni nem engedi. Nemcsak joga 
ez, de kötelessége is, melyről más 
európai államokban már szó sem esik, 
annyira vérükbe ment át ennek tu­
data. S amig külföldön mindennek, 
ami idegen származású, meg kell 
küzdenie a nemzeti bizalmatlanság­
gal, nálunk megfordítva, megfogha­
tatlan bizalmatlansággal találkozik 
minden, ami magyar. — A százado­
kon át tartó gazdasági függés úgy­
szólván közömbössé tette a magyart 
saját gazdasági érdekei iránt, a kö­
zömbösségből fölrázni a magyar tár­
sadalmat, bizalmat gerjeszteni a ma­
gyar munka termékei iránt s igy tár­
sadalmi utón előkészíteni gazdasági 
önállóságunkat: ez a nagy cél vezérli 
a Tulipánkert-Szövötséget működésé­
ben; gyűlölködés, az idegen munká­
nak lebecsülése, távol van tőlünk. — 
Hogy maga az osztrák mozgalom 
hijján van minden őszinteségnek, azt 
bőven lehetne bizonyítani a kezünk­
ben lévő adatokkal, amelyek igazol­
ják, hogy osztrák nagyiparosok s me­
zőgazdasági egyesületek sajtó s gyű­
lés utján évekkel a tulipán-mozgalom 
előtt s azóta szüntelen mindennemű 
magyar termesztmény ellen rendsze­
resen izgatást folytattak s bojkottot 
hirdettek. Ezzel szemben áll az a 
szomorú valóság, hogy az osztrák 
behozatal nőttön-nő; az utolso ba­
rom évben százmillió koronával emel­
kedett s az idei emelkedés is, a múlt 
esztendő megfelelő periódusához vi­
szonyítva, vagy húszmillió koroná 
teszen. De sajnos, nem fojthatjuk el 
azt a vallomást sem, hogy maga a 
tulipán-mozgalom is eddig anyagilag 
több hasznot hajtott az osztrák ipar­
nak, mint nekünk: textil-, papiros- 
és vegyi gyáraik a mi lelkesedésün­
ket nagyon jól kamatoztatják. A 
osztrák iparosság mozgalma tehát 
sem nem őszinte, sem nem legális s 
azért le kell mondanunk arról, hogy 
őket őszinteséggel s lojalitással meg­
győzzük. Mi, ügyünk igazában bízva, 
haladunk a magunk utján s minden 
támadás csak fokozni fogja buzgal­
munkat és erélyűnket.

_ Egyházi beszéd. A sátoralja­
újhelyi izr. anyahitközség templomá­
ban f hó 31-én, csütörtökön délelőtt 
fél 11 órakor a mázkír ima előtt di. 
Goldberger Izidor rabbi, hitszónok 
magyar egyházi szent beszedet intéz 
a hívekhez.

__ Esküvő. Dr. Gombos Gáspár 
sátoraljaújhelyi ügyvéd jun.usMin 
3-án, pünkösd vasarnap án esküszik 
örök hűséget Sonnenfeld LillyneK, 
özv. Sonnenfeld Lajosné leányának 
Újpesten. # ,

Kivándorlási kirendeltseg »a-
» a T’nrvrrPT1

sen itt a felvidéken sok ezer ember 
veszi évente igénybe e hivatal közre- 
míiknrtésAt — A társaság eddigi s mar
veszi evenic igeu) uc v ---------------- f
működését. — A társaság eddigi s mar 
említett kassai megbízottja, László 
Fülöp bizonyára nem ismeretlen t. 
olvasóink előtt hacsak névleg is, meit 
ő volt az a zseniális férfiú, aki mond­
hatni kezében tartotta az egész fel­
vidék kivándorlási ügyét, mellékfog­
lalkozásként pedig a letűnt kormány- 
rendszer egyes alakjainak vállalatait 
financirozta. — Bizonyosra vészük, 
hogy az uj rendszer uj embereinél jo 
kezekben lesz a felvidék egyik igen 
fontos közügye letéve.

— Vizsgálatok sorrendje a fő­
gimnáziumban. A helybeli tőgimná­
ziumban a évzáró vizsgálatok a kö­
vetkező sorrendben tartatnak meg • 
jun. 11-én hittan I-YII. oszt., 13-án 
Vll. o. magyar, német; VI. o. ma­
gyar, német; V. o. számtan, term.- 
rajz, történelem 15-én IV o. magyar, 
német, latin; III. o. történelem, föld­
rajz, rajz, számtan. II. o. latin, ma­
gyar. I. o. számtan, term.-rajz, föld­
rajz, rajz. 16-án X II. o. latin, görög, 
görögpótló; Ví. o számtan, term.-rajz, 
történelem; V, o. görög, latin, gö­
rögpótló ; 18 án 1\. o. történelem, 
term.-rajz, rajz, számtan; III. oszt. 
magyar, német, latin; II. o. számtan, 
rajz, term.-rajz, földrajz: I. o. latin, 
magyar; 19-én XII. o. történelem, 
számtan, fizika; XT. o. latin, görög, 
görögpótló; V. o. német, magyar. — 
Az összes magántanulók írásbeli 
vizsgálatai 20-án, a szóbeliek 21-én 
tartatnak meg. F. hó 22-én veszi 
kezdetét az érettségi szóbeli vizsgálat.

— Tűzoltó gyűlés. A sátoraljaúj­
helyi önkéntes tűzoltó egyesület folyo 
hó 27-én délután fél 3 órakor rend­
kívüli közgyűlést tart a tűzoltó őr­
tanyán. A rendkívüli közgyűlésen a 
tüzoltóegyesület feloszlatásáról fognak 
tanácskozni.

— Uszoda megnyitás. A helybeli 
uszoda f. hó 26-án megnyillott és az a 
közönség rendelkezőiére áll a követ- 

' kező beosztással: naponként reggel 
5—8 óráig férfiak ; reggel 8-tól 11-ig 
nők ; d. e. 11-től d. n. 2 óráig fér­
fiak ; d. u. 2—4-ig nők ; d. u. 4 órá­
tól este 9-ig férfiak fürödnek. X asár- 
naponként d. e. 11-ig mint előbb 
d. e. 11-től estig férfiak fürödnek. A 
belépti dijak ugyanazok maradnak, 
mint az előző évben.

haiózási Készvenyiarsaaug ^ ~
sáaa arról értesít benünket, hogy az 
eddi- Kassán, László Fülöp vezetése 
nlfttf létesítve volt kivándorlási kiren 
dehségi hivatalt ott megszüntette es 
Sátoraljaújhelybe helyezte át, hol az

ars:*(k- „s-LS

Holy ez a kivándorlási ügynökség
nálunk fontos tényező, mert kulono-

_ Á kis elégedetlen. Gönczy
Mihály bistei származású napszámos 
folyó hó 21-én nagy dologra adta a 
fejét. Kissé beszeszelt állapotában 
folyton a róm. kath. templom körül 
forgolódott mintuntalan hangosan 
adott kifejezést elégedetlenségenek. 
Gyanús magaviseleté a Szécbényi-te- 
ren őrt álló rendőrnek is feltűnt, a 
ki a gyanús viselkedésű embert kér­
dőre vonta és igazolásra szólította. 
Gönczi meglehetős rosznéven vette a 
rendőrbeavatkozását és a többek kö­
zött figyelmeztette, hogy a templom 
nem jól van építve, a tornyát más 
helyre kell állítani. E közben folyton 
nézegette a templom falát. Minthogy 
viselkedéséből arra lehet következ­
tetni hogy a napszámosnak nemcsak 
a szesz ártott meg, de az észjárása 
sincs helyén, — a rendőr azonnal le­
tartóztatta és további gondozás végett 
a rendőrkapitánysághoz kiséite.

— Pótsorozás. Ma délelőtt a vá­
rosházán pótsorozás volt, amelyen 
egy önként jelentkezőt találtak kato­
nai szolgálatra alkalmasnak. A soio 
zás elnöke katonai részről Vukadi- 
novich munkácsi cs. és kir. üo-ik 
gyalogezredbe!! őrnagy volt.

— Gyártelepi munkások gyűlése. 
A magyar államvasutak sátoraljaúj­
helyi műhelyének munkásai folyo ho 
27-én d. e. 9 órakor a XX eisz-fele 
„Nyul“-hoz címzett kerthelyiségben 
gyűlést tartanak a következő napi­
renddel: 1. A vasúti munkások or­
szágos szövetségéhez való csatlako­

zás. 2. A sátoraljaújhelyi kerület bi­
zottságának megválasztása.

— Érdekes lopás. Folyó hó 19 én 
halt meg Szerencsen Takács József 
gazda ember. Temetése után a meg­
halt özvegye szólt a szomszédban 
lakó Szabó Mihály napszámos em­
bernek, hogy menne ki a ménesre és 
hozná haza az ő lovait, hogy a te­
metésre jött bodrogkeresztun roko­
nokat szekéren haza szállíthassa. 
Szabó kiment a lovakért, a csíkos 
még felsegítette őt a ló hátára, de a 
szegény özvegy hasztalan várta, várta 
és még mindig várja, mert bzabo 
még most sem jött haza. A két lo 
val együtt ismeretlen helyre illant.
A csendőrség megindította ellene a 
nyomozást, de eddig eredmenytele- 
nül. Ugyan ez a Szabó már egyszei 
eladta Simkó Józef tehenét egy mádi 
mészárosnak, tehát gyakorlata van 
az ilyen dolgokban.

— Cirkusz. Gazdag cirkuszának 
két tehetséges tagja és pedig Rosina 
műlovarnő és László bohoc ma 
tartják jutalom előadásaikat. Holnap 
vasárnap két előadás lesz. A társu­
lat már csak 1-2 napig marad vá­
rosunkban.

— Táncmulatság a „A adászkürt- 
ben.” A sátoraljaújhelyi ópitőmunká- 
sok folyó hó 27-én a „X adászkurt 
szálloda nyári kerthelyiségében tánc- 
mulatságot tartanak.

— Fodrászok ünnepe. A sátor­
aljaújhelyi fodrászok tudatják a kö­
zönséggel, hogy pünkösd másodnap­
ján üzleteiket zárva tartják.

— Állatfe\bajtásos vásár. A leg­
közelebbi havi állatfelhajtásos vásárt 
folyó évi junius hó 5-én tartják meg 
Sátoraljaújhelyben.

— Fürdő megnyitás, tolyo no 
24-én, áldozó csütörtökön nyitották 
meg nagy és díszes közönség előtt 
az erdőbényei gyógyfürdőt. A közeli 
vidék előkelőjei és az orvosok és 
gyógyszerészek közül nagyon számo­
sán vettek részt a fürdő megnyitásán. 
A jelen volt disztingvált kozoas^ 
élvezettel gyönyörködött a kies fürdő 
szépségeiben és egész nap a legkedé­
lyesebb hangulatban vigadott. A ki­
tűnő mulatságnak, melynek gyönyörű 
idő is kedvezett, csak a hajnalt órák 
vetettek véget. A jelen volt közönség 
elismerőleg emlékezett meg a fürdő 
vendéglősének, Book Imrének kitűnő 
konyhájáról és a kiszolgált jo ita­
lokról.

_ írnok felvétetik dr. Gombos 
Gáspár sátoraljaújhelyi ügyvéd iro­
dájában.

— Kitűnő zongora tanítónő még 
néhány órával rendelkezik; szives 
megkereséseket kiadóhivatalunk to­
vábbit.

— Kávéházi felszerelések telje­
sen jókarban saját kézből azonnal 
eladók. Eladásra kerül többek kozott 
22 márványasztal, 4 faasztal, 91 nád- 
szék egy jégszekrény, egy beizer- 
féle forgó billiárdasztal dákókkal és 
golyókkal, számos kávéházi rézedeny, 
valamint egyébb felszerelések. Venni 
szándékozók forduljanak Klem helix 
kávéshoz, Kassa Főutca 4.

_ Ha a gyermekek köhögnek,
bükkfakátrány-preparatumot adjunk 
nekik. Mivel azonban a legtöbb'ily 
preparátum bizonytalan összeállítású 
és nem méregtelen, de még undorító 
izü is, „Sirolin-Rochc“-t használjunk, 
mely vízben könnyen olvad és min­
dig egyforma összetételű, nem izgat 
és kellemes Ízzel bir. Gyógyszertá­
rakban kapható. a

— A legkedveltebb arcszépitő, 
mely joggal viseli a felülmulhatatlan- 
ság jelzőjét, kétségtelenül a híres 
Földes-féle Margit-créme, mely való­
ban meghódította a világ hölgy kö­
zönségét, sőt urak is használják mert 
teljesen ártalmatlan, a bőr mmden-

iK ionius vcuj ----- -------------- ---------- --------------------- r

^legbiztosabb poloskairtó
Ét Hrabéczv Kálmán ilOaítiájíMl SitOialFihl!.
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nemű tisztátlanságát, szeplőt, patta­
nást, mitessert stb. néhány nap alatt 
eltávolítja és az arcot üdévé, fiatallá 
varázsolja. Nemcsak az arcbőr, ha­
nem a nyak, váll és kéz fehérítésére, 
finomítására is használják. Hölgyeink 
elragadtatással szólnak bámulatos 
hatásáról. Nagy tégely 2, kicsi 1 kor. 
Kapható a készítő Földes gyógysze­
résznél Aradon és minden gyógyszer- 
tárban, de óvakodni kell az után­
zatoktól.

— Orvosi körökben már rég is­
mert tény, hogy a Ferenci József keserű- 
vh valamennyi hasonló vizet, tartós 
hashajtó hatása és említésre méltó kel­
lemes ízénél fogva, már kis adagban is 
tetemesen felülmúlja. Kérjünk határozot­
tan Fcrencz József keserűvizet.

KÖZGAZDASÁG.

Szőlőgazdaságunk válsága
és

a bortörvény revíziója.
Irta: Csapó Lajos.

III.
Multi ily cimü cikkemet azzal fe­

jeztem be, hogy áttérek a mübortör- 
vény revíziójára, legyen tehát meg­
engedve lehetőleg rövidesen csakis 
a legfontosabb dolgokra kiterjesz­
kednem.

Á „Magyar Szőlősgazdák Orszá­
gos Egyesületének szakosztálya rész­
letesen minden pontra meghozta ha­
tározatait és immár a kész javaslat 
várja, hogy az abban lefektetett 
irányelvek mielőbb testet öltsenek, 
azaz törvénnyé váljanak.

A ki már most előzetesen is 
részletesen ismerni óhajtja a javasla­
tot, annak ajánlom a javaslatot tár­
gyaló külön kiadásban megjelent 
füzetet beszerezni, mig ellenben e 
szerény cikk keretében csak három

faktorról óhajtok megemlékezni u. 
mint a borok cukrozása és szeszeze- 
séről, végre a borhamisítás büntető
határozatairól. , T

Az uj javaslat szerint a bort cuk­
rozni egyáltalán tilos és büntetendő 
cselekményt képez. Hát ez máskép 
nem is lehet, ha elgondoljuk, hogy 
a bor cukrozása által különösen „lo- 
kaj-Hegyaljának" mily kibeszélhetet- 
lenül óriási károkat okoztak ! A je­
lenlegi törvény szerint ugyanis bort 
cukrozni „Tokaj-Hegy alján ugyan 
tiltva van, de a többi borvidéken 
meg van engedve. Sok rósz törvényünk 
van, sőt van igen rósz is, de ily ab- 
surdumot törvénybe még nem iktat­
tak, mint aminő eme cukrozási pont. 
Már a jelenlegi intenciója is az volt, 
midőn „Tokaj-Hegyalján" a cukro- 
zást megtiltotta, hogy a borok e 
gyöngyét a hamisítástól megoltal­
mazza ; de másrészről bámulatos, 
hogy mily megfontoltság és körülte­
kintés nélkül hozták meg c határo­
zatot, mert hogyan lehet egy terüle­
tet megvédeni, ha másut szabad cuk­
rozni és az illető terület nem ké­
pez zártterületet, sem másképen nincs 
megvédve a más vidéken megcuk­
rozott bor beözönlésétől!

Annyira oltalmazta és oltalmazza 
mostani törvényünk szép „Tokaj- 
Hegyaljánkat, hogy a cukrozott panes 
jelenleg is óriási mennyiségben 
özönlik ide be a 7—8 hit. nagyságú 
hordókban, hogy e mismás átöntet­
vén a nálunk divó 130—140 literes 
kisebb hordókba, egyszerre udvarké­
pes „Tokaj-Hegyaljaiévá váljék és 
gazdagon jutalmazza a már most is 
jólétben úszó pancsolók hatalmas 
szövetkezetét, tönkretéve ez által a 
szőlőikbe vagyont befektető gazdákat.

Érdekes volna tudni számokban, 
hogy mennyi cukrozott ital vándorol 
be „Tokaj-Hegyaljánk“ra éven át, de 
ez egyéb körülményeknél fogva már 
csak azért is bajos, mert az adatokat

sem a vasút, sem a fogyasztási iroda 
közönséges halandónak nem adja kq 
hivatkozva az u. n. „üzleti érdekre. 
Igazán nagyszerű állapotok. A bor­
pancsolókat még ez utón is oltalmaz­
zák, nehogy némiképpen őket baj 
érje, hiszen az emlegetett „üzleti ér­
dek" jelen esetben egyéb nem is le­
het ; a szőlőbirtokosok érdeke pedig, 
az egyszerűen nem számit.

Hogy mégis egyesek mennyit 
cukroznak, illetve borok cukrozásáia 
mily quantum cukrot használnak föl, 
erre vonatkozólag legyen szabad egy 
esetet fölemlítenem, miből már vilá­
gosan következtethetünk.

Egy perből kifolyólag a vizsgáló­
bíró hivatalosan kérdést intézett egyik 
város polgármesteréhez, hogy aN.N. 
cég éven át mennyi cukrot fogyaszt 
borainak eukrozására ? A polgármester 
átirt, hogy nem lehet megállapítani, 
mert az illető cég a cukrot a borban 
beolvasztva szállítja be a szomszédos 
kis községből. Átirat ment tehát a 
kisközség elöljáróságához, honnan az 
a válasz érkezett, hogy a mennyisé­
get nem tudják, mert a cég a kisköz­
séggel kiegyezett évi 200 korona cu­
korfogyasztási adóban.

Ha valaki csakis mint borkeres­
kedő van bejegyezve és alig nngyobb 
községgel mint pl. Borsi, kiegyezke­
dik évi 200 korona cukorfogyasztási 
adóban, ezt nyilván azért teszi, hogy 
évenkint néhány vaggon cukrot hasz­
náljon föl borai eukrozására és való­
színűleg nem azért, hogy e quantu- 
mot háztartásának szükségleteire for­
dítsa, még ha többszörös milliomos 
is az illető, aminthogy tényleg az is.

Természetes dolog, hogy e cuk­
rozott bor mind ide a Tokaj-Hegyal- 
jára vándorolt, hogy innen aztán már 
mint természetes hegyaljai bor utaz­
zék tovább, útjában hódítva és nö­
velve a „Hegyalja" nimbusát! Itt 
azonban csak egy cégről volt szó, de 
hol a többi? pedig hogy van sok az

bizonyos, Azt hiszem tehát, nagyon 
is könnyű elgondolni, hogy a cukro- 
zás mily óriási károkat okozott 
szegény „Hegyaljának" és mind ehez 
hozzá járult a jelenleg célszerűtlen 
és rossz törvény is.

Ámbár szigorúan véve nem tar­
tozik ide, de mégis szükségesnek 
tartom valamit az olaszborról is föl- 
jegyezni. Az olaszbor beözönlése ellen 
méltán küzdöttek gazdáink, mert bor- 
termelésünkre ez szintén igen káro­
san hatott. A vámot fel emeltük és 
tény, hogy az olaszbor beözönlése 
mérséklődött. Azonban akik azt hit­
ték, hogy most már a hegyaljai bor 
sokkal keresettebb lesz, azok bizony 
csalódtak. A pancsoló egy könnyen 
nem hagyja abba jövedelmező mes­
terségét és ha nem manipulálhat 
olaszborral, akkor előveszi a gyenge 
homoki és a kertiborokat, ezekhez ad 
szeszt és kevés hegyaljai vagy olasz­
bort stb. és kész a természetes, ex­
portképes „Tokaj-Hegyaljai" szomo­
rodni.

(Folyt, köv.)

Május 26. Május

TÖRVÉNYSZÉK.

§ Esküdtszéki tárgyalás. Folyó 
hó 23-án tárgyaltatott Barna István 
szegilongi lakos halált okozott sú­
lyos testi sértés büntette miatt vá­
dolt bűnügye. Terhelt 2 évi börtönre 
lett jogerősen elítélve. —- Május 
25-én Jaczos András juhosi lakos 
halált okozott testi sértésért 1 évi 
és 6 havi börtönre Ítéltetett. Védője 
semmiségi panaszt jelentett be. — 
Május 26-án a rablással terhelt Duna 
József és Kertész Mária bűnügyét 
tárgyalják. Lapunk zártáig ítélet nem 
hozatott.
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Ha „Zacherlint" kérsz, melynek nagy a híre, 
Nyájas olvasónő. soh’ se vedd „kimérve" ; 
Eredeti csak az, a mely üvegben van.
Es a gyártó védjegyével ellátva van.

Hogy nyugalmad legyen éjjel és nappal 
És ne kínozzon téged semmiféle rovar 
Keresd fel mindenütt csakis azt a boltot, 
Ahol meglátod a „Zacherlin" plakátot,
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* kénes sós viz. 1
6925/900. sz.

és májbetegek magyar Gy°mor ^Karlsbadja.
I „j. rnáius 15-től szeptemberpürdoévad. 1 ^„től junius 15-ig.I l5-tö1 szeptember 15-ig■ Utóidény. augus, a lakasoknal. ,
|3° nemében páratlan pogy-
I ^Hvóevógymód biztos segélyt nyújt 
|viz,mmt ivog | ál s alhaSi pangasok-
Lomor-es nem i nél enyheilf 01-IlSl, szédülések, hü-
ldólag mitaütési rohamoknál verlevonolag, 
Idések, g°ta^et uz0S és köszvenyes ban-
llelsziyólag hat, erjedési termékekre,
ltalmaknál fületekben azok oldásara

lerakodásokra a z°hat Kövérség, szivel- 
es eben cukorbetegségeknél, vese-HüSFiSra cukor- és tehenek,válást 
baiokí ’ás kedvezően befolyásolja.

fürdő különféle izzadmányokat 
Mmt turuu csontbántalmakat,

dagaéntÍakedíelően oszlatja. Görvélykó- 
csont-szut fpvélvek ellen, méh- es méh

SSacs. idült bőrbetegségek ellen ba-

”alaö°S!om2': az Alföldről és Pest 
ff t.rtűV ilnffvár, a felvidék és il I 

I='5l Essa felől jövőknek Nagymihály,
honnan ^kényelmes bérkocsikon 1 es fel
6ra 'oW.on is sikerrel használható.

« i naev láda 40 üveggel 14 korona,. 
toiida20®veggel 8 k°r0?a’ 
utón idWySSSSSM .Szob--S?Sss*«"SCÍ<SS.
orvosa : Dr. Russay Gabor Lajos. 1

A fürdő igazgatósága. |

Sátoraljaújhely város Polgármesterétől.

Hirdetmény.
A képviselőtestület a városi szemét és utezai trá­

gyának 3 évre való értékesítését elrendelvén, annak 
ez időre való eladására nyilvános versenytárgyalást
hirdetek. ,

Felhívom mindazokat, kik a város területén utczán
és térén összegyűlendő szemét és trágyát 190 • '*
július hó 1-től 1909. évi junius hó 30 ig terjedő időre 
megvenni óhajtják, hogy 200 korona bánatpénz letétele 
mellett zárt írásbeli ajánlataikat 1906. évi junius ho 
5 én d. e. 12 óráig a város iktató hivatalába nyújtsa 
be vagy pedig a szóbeli ajánlatok junius hó o-ének 
d.’u. 3 órájára a kiküldött bizottság előtt jelenjene

™eg A szemét és trágya a város által fog összeseper- 
tetni. Az árverési feltételek a kiadó hivatalban megte 
kinthetök, s annak ismerése az ajánlatban elismeren u.

Sátoraljaújhely, 1906. évi május hó 25-én.

Székely Elek,
polgármester.

1393/1906. szám.

Köhögés!
“áSSST

Kaiser
Mell-Caramellái

(Mellczukorkák)
a három jegenye fenyő védjeggyel
Orvosilag megvizsgálva s ajánlva 
köhögés, rekedtség, hurut, el- 
nyálkásodás és torokfájás ellen.
aeló közjegyzőileg hitelesített
4D1Z bizonyítvány bizonyítja, 
hogy fenti bajok ellen utólerhet- 

len gyógyszer.
20 és 40 filléres csomagokban 

kaphatók Horváth Mátyás gyogy- 
tárában Sárospatakon.

A Szeghy Gyula háznál egy 2 | * , 1 « » M 1#
szobából s mellékhelyiségekből «Í^QClBSCK

lakás ......
bérbe adó. Értekezni lehet Szép 

Gedeon ügyvédnél.

jutányos áron felvétetnek 
a kiadóhivatalban.

Eladó földek.
A Szenczy Lila tulajdonát ké­

szeit és Sátoraljaújhely határában 
kvő szántó és rétbeli illetősége
:abad kézből eladók.

Bővebb értesítést ad Kossuth 
ános dr. Sátoraljaújhely.

ami és nyári idény 1906. évre. 
'alódi jjnniBr szövetek

.. . telies

• védjegy: ______
A Liniment. Capsici comp,

, • » -t, hizonvult haziszer, me yss*i36évl«Ss.;
Sí’ “SwwEÍ íedörzsölés-

képpen használva hamisítványok
Figyelmeztetés. Sdanynam ^ ég

miatt bevásárláskor ov»W J ® mely a 
csak olyan üveget fog ^un czég-
„Horgony ],edj H^ozba van csomagolva, jegyzéssel ellátott dobozoa > f és
4 nv^ben 80 fiUer, ^ gyóg 
2 korona es F5raktár: Törbk
nem?^erészné!, Budapesten.

« ....

V

egy jó karban lévő
kerékpár.

Czim a kiadóhivatalban.

fppel-féle
kitűnő czimbalom,

csaknem teljesen uj, 
jutányos áron eladó. 

Czim: kiadóhivatalunk
ban.

Ü

íy szelvény ára 3-10 meter hős . mel 
rfiöltönyre elegendő (kábát, na g 

lény) csak .,
K 7.—, 8 —, 10.— I°»
K 12 —, 14-—, jobb,
K 16-—, 18— fmom,
K 21— legfinomabb

valódi gyapjúból. k 20*-gy szelvény fekete szalon oltonyreden^ ge_
alamint felöltő szövetek, Jurist 0 lismert 
rem-kangárn stb. gyán>rban »z ens 

szolid posztógyár! raktár által

S1EGEL-1MHOF, BRUNN.
(tinták ingyen és bérmeiűve- Mintaszein
zállitásért felelősséget vállalok.
revőre óriási előnyök hárulnak, ^Yaczon
rétéit fenti czégnél közvetlen gy P

rendelheti.

» -------- ------- ---------—;------
- ~7^'~nT^kÍSrv/rnak és mindenkor kaphatók tölgyfa

Raktárunkban készle továbbá:
gerendák, számlák, I • g koronát61 5 koronáig.

Kapu oszlopok . • • fillértől 1 kor. 30 fillérig.
Ajánlunk kerékgyártóknak^ugyszln télien *gy**aktárt

ssraSrásss-— —-«-
slippereket is ratoron ^e"nkdcléscket helyb=n házhoz, vidékre a 

helybeli Kdünk mtázsinként 1 kor. 90 fillér; 2 mm.

felüli megrendelésnél ingyen lesz^„“’’vil^í-léle kertből épitke-
felU\z^zoda szomszédság banJvOdi ^ ^ akár ped.g
SSSS5SVS«S-,». — mellett és

jutányos áron eladó. Kleinmanu és Klein.

Hirdetmény.
Telekháza községhez tartozó X e- 

reskócz-puszta telekkönyve birtoksza- 
bálvozás következtében az 1869. eu

\r 57. szabálvrendelethez

temek f. évi május ho íu-en 
I M sz. a. kelt rendelete folytán a 
varannói kir. jbiróság mint tkvi ha­
tósághoz tartozó, átalakítás ala nem 
eső Telekháza község és Lsicsvaalja- 
nuszta tjkönyveibe felvett mmdazo
ingatlanokra nézve, amelyekre az K .
- • vvty t -p az 1889. évi X~a-X\ m. v'c i í isill évi XVI. törvény- 
czikkek a tényleges birtokosok tulafi 
donjogáuak bejegyzését rendelik, az 

0 évi XXIX. törvenyczikkben 
szabályozott eljárás és ezzel kapcso­
latban a tkvi bejegyzések helyesbítése
foganatoshUük^z átalakitási előmun-
munkálatok hitelesítése és a hetyszmi 
eljárás Telekháza községben 190b. eu 
junius hó 26-ik napján fog kezdődni. 

Ennélfogva felhivatnak:
1. az összes érdekeltek, hogy a 

hitelesítési tárgyaláson személyesen, 
vagy meghatalmazott által jelenjenek 
meg — és a vereskóczi puszta uj tk 
tervezetei ellen netaláni észrevételei­
ket — annál bizonyosabban adják 
elő mert a régi telekjkönyv végleges 
átalakítása után a téves átvezetésből 
eredhető kifogásokat jóhiszemű har 
madik személyek irányában többe nem 
érvényesíthetik.

2. mindazok, akik a tjkvekben 
előforduló bejegyzésekre nezve oka- 
datolt előterjesztést kívánnak fenn , 
hocrv a tkvi hatóság kiküldöttje előtt 
a kitűzött határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg - es 
az^ előterjesztéseiket igazoló ckair. 
taikat mutassák fel. ,

3. mindazok, akik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de te­
lekkönyvi bekebelezésre alkalmas ok­
irataik nincsenek, hogy az átírásra 
m 1886. évi XXIX Vcz 15-18. 
S-ai és 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 
1^-7 és 9. §-ai értelmében a szük­
séges adatokat megszerezni iparkod­
janak s azokkal igényeiket a kikül­
dött előtt igazolják, vagy cda hassa 
nak hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a
kiküldött előtt szóval ismerje el és 
tulajdonjog bekebelezésére engedélyét 
kinyüvánitsa, mert kütonben jogmka 
ezen az utón nem érvényesíthetik es 
a bélyegilleték elengedési kedvezmény­
től elesnek és . ..

4. azok, akiknek javara tényleg 
már megszűnt követelésre von^kozo 
-ziinainff vagy megszűnt egyeb jogvan nyiSonyvlleg bejegyezve 
úgyszintén az ily bejegyzéssel terhelt 
íno-iitlanok tulajdonosai, hogy a be 
eSvzett jognak törlését kérelmezzék, 
IS? hogy törlém .engedé , # 
nitása végett a kiküldött előtt jeien 
jenek meg, mert ellenesetben belyeg-
mentesség kedvezményétől elesned 

Kelt Varannón, kir. járásbnríeég 
mint telekkönyvi hatoság 190b. 
május hó 16-án. ,. ,

Kail Béla, kir. járásbiró.

6461. sz. 1906.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei temesvári Pünkösdi

országos vásár
folyó évi május hó 31-töl bezáró­
lag junius hó 4 ig fog megtartatni. 
Mindenféle állat felhajtása az orszá- 
gos vásárra május ho dl-tol, csutorio 
lön reggel 5 órától kezdve meg van

engeTlmesvárott, 1906. évi május hó

fi városi főkapitányságtól.
Bandi Rezső, főkapitány.
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I Tavasai és nyári szezonra! |
ajánlom gőzre berendezett ^

évek óta jóhirnévnck örvendő férfi-, női-, gyermek-ruha és mindennemű ^

vegyi ruhatísztitó-intézetemet, &
ahol is elfogadok férfi-, női- és gyermek-ruhanemüekct tisztításra u m ^ 
utczai, báli és alkalmi, valamint a legdíszesebb ruhanemueket bontás g

Festésre elvállálok mindenféle női-és férfi-ruhanemiieket bontás ^ 
nélkül, bárminő divatos színek megfestésére. í?

Ajánlom gavrlrozó gépemet a n é holgykozon- y 
ségnek szives figyelmébe. Guvrirozm elvállalok mindenfele ^
szöveteket, selymet, moll, batiszt és kreppet egész 150 centi- ^
méter hosszúságig. ^

Csipke-függönyök a legnagyobb gonddal tisztiltatnak és ^
gőzhengeren vasaltatnak. . , . .... . , rf?1

Hímzett kézimunkák is a legolcsóbban tiszüttatnak.
Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva maradtam ji.

Mély tisztelettel K

Rakovszky Sándor, ^
Sátoraljaújhely, Bercsényi-utca, saját házamban.
A megyeház háta megett, a fogházzal szemben,

értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség 

n. b tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását — 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.

Jóhirnevü vendéglőm bén 
kitűnő asztali bor 34 krtól 40 
krig, továbbá valddi hegyaljai 
szamorodni 1 frí 20 krtól 1 frt 
60 krig kapható.

Weinberger Hanó.
Saujhcly. Korona-u.

Sátoraljaújhelyben, a vasúti állo­
mástól s a vármegyeházától közép- 
távolban, gyalog 8 percnyire fekvő, 
még 7 évig adómentes, igen csinos 
ház kedvező feltételek mellett eladó. 
Udvara dísznövényekkel, kertje negy­
ven, már termő gyümölcsfával és gaz­
dagon termő szőlővel van beültetve. 
A ház évi bérjövedelme 900 korona. 
Udvarán kút is van, Sátoraljaújhely­
ben a legjobb izü ivóvízzel. Értesítést 
ad kiadóhivatalunk.

tör MEGLEPŐ SZÉPSÉG!
Gyönyörű fehér arezbőrt

érhetünk el az egész világon elterjedt, csodás hatású HAJÓS féle

ARADI IBOLYA-CRÉME jfj
használata által. ^

Szeplő, májfolt, bibircs, bőrvörösséget és minden- ^
nemű arcztisztátlanságot egy csapásra megszüntet

A.ra 1 korona, dupla tégről;?' 2 korona.
Ibolya-créme szappan 70 fill. Ibolya-hölgypor fehér, rózsa vagy crém színben 
doboza 1 korona 20 fillér. Ibolya-tej (Eau de Violette de Hajós) 1 korona. 

====== Óvakodjunk utánzatoktól! =====
A bevásárlásnál csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessék kérni és elfogadni.

Kapható a feltalálónál:
HAJÓS ÁRPÁD gyógyszertárában

ARAD, Andrássy-tér 22. sz., a megyeházzal szemben.
Sátoraljaújhelyi főraktár: HRABÉCZY KÁLMÁN drogériájában.

86388838883638835388383618

úú László
tokajhegyaljai szőlőnagybirtokos pinczegazdasága

Sárospatakon,

(Ajánlja

melyeket 135-140 literes gönczi hordókban utánvéttel 
szállít; literenkint 40 fillér árban, loco Sárospatak—pálya­

udvar. — Hordó ingyen.

Eladó
keróktalpfái.

A nagydobra! ura­
dalomban 2500 drb. 
kész és teljesen szá­
raz bükkfa- kerék­
talpfa azonnal el­
adó. A talpfák da­
rabja helyben át­
véve ll fillér.

Haas János
tisztartó.

b Á i
lobusz

fémtisztitó 

kivonat

minden más tisztítószert felülmúl.

mi

n-Pat ermonr>;BerV.ü 'fried* na

Úgy látszik, hogy egészségjárvány ütött ki, mióta a legtöbb háztartásban a ;j

„Ceres“ ételzsírt
használják.

Gyomorbetegek, aranyeresek stb. sokkal jobban birnak el „Ceres“ ételzsirral 
készített eledeleket, mint más ételzsirral előállítva.

Schicht Oyőrgy „Ceres" tápszermüvek osztálya, jussig €.m.

Gyümölcs
leseit„HERCULES folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel és nyomóerő szabály­

zóval a legmagasabb munkaképesség garantálva.
Hydraulikus sajtók kiUönösen masas nyomás és nagy munkaképesség el- 

^ J érésére.

Szőlő és gyümölcs zúzok és bogyó morzsolok.
Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.

Alcl/rIÓ A’ »8zflói készülékek gyümölcs és főzelék aszalásra,
*GnSmS£ÜP' a hám#6'**p?,k’ legújabb ^szerkezetű szabadalmazott önműködő 
„SYFHONIA fa és szolovesszo permetezők, a szegecs és torraánes valamint a

vér tetű kiirtására; szőlő ekék.
A legjobb vetögépek

Mindennemű mag- és különböző magmennyiség számára váltókerekek nélkül, 
dombon avagy síkon, a legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság és mind a mel­
lett a legolcsóbb ár által tűnnek ki. A lehető legnagyobb munka, idő- és pénz-

f megtakantast teszik lehetővé. Különlegességeket széna és arató-gereblyék, 
í" ®ze.na~ 8zálmaprések kézi-használatra, kukoricza mor­

zsolok, cséplőgépek, járgányok, gabonarosták, trieurök, ekék, hengerek,
nak0és^k?szitenek*a^ann^n^^8Z1^^Sre a legújabb rendszer és jótállás mellett gyárta-

MAYFARTH PH. és TÁRSA vasöntödék és ekegyárak
BECS, Iljl Taboratrasae 71.

— „ , 4 mtüntetve több mint 560 arany, ezüst éremmel stb., az összes nagyobb kiállításokon.
Részletes árjegyzék ingyen és bérmentve. Képviselők és viszont elárusítók kerestetnek.

Sátoraljaújhelyi kér. betegs. pénztár.

333.
bsp. 1906.

MegfyiVás.
A Sátoraljaújhelyi Kér. Betegse- 

gélyző Pénztár folyó évi május hó 
27-én délután 2 és fél órakor a pénz­
tár hivatalos helyiségében (Sátoralja­
újhely, Kazinczy-utc7a, dr. Ligeti-féle 
ház)

rendkívüli közgyűlést
tart, a melyre a közgyűlési kiküldöttek 
ezennel meghivatnak azzal a kijelen­
téssel, hogy ezen gyűlés tekintet nél­
kül a megjelent kiküldöttek számára, 
meg fog tartatni s érdemleges határo­
zat fog hozatni.

A közgyűlés tárgya:
A heti járulékoknak 2 százalékról 

8 százalékra leendő felemelése, ellen- 
esetben a családtagok ingyenes orvos 
és gyógyszerekkeli segélyezésnek a be­
szüntetése.

Kelt Sátoraljaújhely, 1906. május 20.
A sátoraljaújhelyi kér.

betegsegélyző pénztár igazgatósága.

1#

VI
betegs^
talmakl

KI
bajokbí

Pl
fürdőtel 
ki a te

étkezés

\1
gyorsi
megáll

sl

tél
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r t e s 11 e s.
Régi üzletemet feloszlatom, épülő házam előtt felállított bódéban levő még mindig 

nagy raktáramat kiárusítani óhajtom.
Nagy mennyiségű

vászon- és asztalneműek, női ruhaszövetek, férfi öltönyre való posztóneműek,
női- és férfi fehérneműek

kerülnek gyári áron aluli elárusitásra.
Ezekre van szerencsém a tisztelt vevő közönség b. figyelmét felhívni.

SCHŐN SÁNDOR
Sátoraljaújhely.

'ÖV * v*

Hirdetmény. '
Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy föld­

birtokokra és Sátoraljaújhelyben lévő házakra
10-75 évig terjedő

törlesztése* kölcsönöket
nyújtunk és régibb kölcsönöket olcsóbbakra 
átváltoztatunk.

Zemplénmegyei kereskeöelmi, ipar, termény
és hitelbank Sátoraljaújhelyben.

é

ERDŐBÉNYE gyógy FÜRDŐ
Zemplén vármegyében.

Tokaj-Hegy alján.

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnalc:

íocomobil és gőztséplőgép-készlelek m, «<=.« »•>»«. 

COLUMBIA-DRILL" legjobb sorvetögépek, „Planet jr. kapaioK,
” aiecskavágók, répavágók, kukorlcza-rnorzsolók, darálók, 

örlö-malmok, egyetemes aczel-ekek, 2- é83-vaa 
ekék és minden egyeb gazdasági gepek.

Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Siti é> pormentei, erdői v*gykatlanba^ 237 16.élg.lettlmas»«iKb»n.nird61dény:m»Ju.24.tol».ep n6i
Vize kitűnő hatású, gazdag v“- JunsWart köszvényes bán- 

betegségekben, sápkórban, idegbántalmakban, rnemav
talmakban szenvedőknél. Uavőszervi és különösen malárikus

Kiváló klimatikus gyógyhely a legzoszen
bajokban szenvedők részére. .^a„vp Táviratok telefonon adatnak át aPosta- és táviró állomás: Erdobénye. láviramK szállíttatnak
fürdőtelepre és telepről. Postai küldemények naponkint egy
ki a telepre és telepről. . n Asztalos Kálmán Erdőbényéről. yj

Állandóan a telepen lakó fürdoorvos. • j kitűnő és jutányos >
Vendéglős: Bock Imre Sátoraljaújhelyből, a wne | h

étkezés és kifogástalan kiszolgálat lelhet ■
Külön izraelita vendéglő és jo vendéglős. fürdö« megállóhely;
Vasúti állomás személyvonatokhoz és hová hatóságilag

gyorsvonatokhoz: „Liszkatolcsva álló köziekedés van berendezve, 
megállapított szállítási díj mellett bJE. dől jrást kívánatra küld

« “ „ mriólgtog.tó.li-

I _____ ____ v, áa Eóasa 3
“Ar.ltls©jaéel vállalat

áB Piókraktár : TOKAJ

Van szerencsénk a é. közönség b. figyelmét az 
téku sirkóraktárunkra felhívni. . aink folytán azon kedvező he V .

Tömeges és készpénzben .bevása tosamk^ min6sége es kmtelere nezve
gyünk, hogy úgy mérsékelt áraink, V?rsenvt megálljuk, Nevp/etesen:
bármely szakban levő fővárosi céggé és gránit sírköveket.

Raktáron tartunk mindennemű márvány e okat, továbbá oasz car
hazai agyagból karánsebesi feher mf5!áiabradort stb. — EíváUaJunk templo , ka 
rara márványt, svéd gránitokat, oro Anítését és emléktáblák elhely « t,á-polna, mausSéum és sírboltok stilszeru épdeset es .. S^Vvül
kőfajok felhasználásával, WKhjfl^ szállíthatjuk. - Árusítunk ezeken
^i^karátos'vafódnaparmiyat "I^Susmételve kérjük, maradtunk kiváló tisz-

Midön a n. é. közönség pártfogását un. 
telette! HASCHEK és ROZSA.

I ^ SS*

szőlő peronoszporája
n ,___ pitemert légi

ellen
p------ ---  jl w

való védekezéshez általánosan elismert legjobb anyag a

Dl. ASCII EX It RAN »T- í elv

bordói-por.
Ara Budapesten. . kilogramm 68 fillér, 10 es o

klg^"9ákotban a kilogramm 2

„ fr:
IIaSZUfobban "apad, a permit sohasem dug.tja 

A magyar-óvári magy. ,kir:lebegikitünöbb"1 kOPföld"^aktudósok véle-
ssrsnsrss.’^r. *11 ■  . . . . . . . .

baromtiölak fertőtelenitésére. ^ _____________
----- Megrendeléseket elfogad a

SZÍTÉ"
ÍV

& jí
Budapest, V., Alkotmány-utcza 31. sz.

a _____ ts megrendelhető: Klein Emilnél Taréval
A por k“Ph»‘6s‘c.ilfe*t D..néi Királyhelmeez.
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A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA
e 

tag

- MAGYARORSZÁGI KOZPOMT:

ETERNIT MŰVEK HATSChEKltiOS
' BUDAPEST VI., ANDRASSY-ÜT 33. *

Elárusító hely : Feldmesser Pinkász Sárospatak.

JCevclpap írókban teljesen nélkülözhető a külföldi gyártmány.

ALEXANDER VILMOS
papirüzletében kapható

-------------a RIGLER r. t. papimemügyárából kikerült =======

levélpapír.
Ára díszes dobozban:

50 levélpapír és 50 boríték ... 1 korona 60 fillér.
25 levélpapír és 25 boríték . . , 1 korona — fillér.

Továbbá a kitűnőnek elismert
i”-----------1. i------ -í 1--------- különféle

alakban.

))

„E1£Z:E” csont levélpapír
10 levélpapírt és 10 borítékot tartalmazó díszes borítékban ára 30 

fillér, úgyszintén díszes dobozokban is kapható olcsó árban.
Magyar gyártmányú, kitűnő minőségű

ELEKTRA irópapiros
100 iv 90 fillér, ugyanez vastagabb 1 kor. 20 fillér. 
Egyébb magyar gyártmányú papir- és Írószer

árukban nagy raktár jutányos árak melleit.

Újdonságok képes levelezőlapokban! ^íl«t-sot,uvÍnnaT—*

3?
| Női divatterem Sátoraljaújhelyben. |
ví ---------------- ------------------------------------
J}» ^ an szerencsém a n. é. hölgyközönséget értesíteni, hogy Sátor-
twt aljaujhelyben, a Korona-utczában újonnan épült dr. Roboz Bernát-féle 

házban berendezett, a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

női divat-termemet
már megnyitottam

és hogy a legkényesebb igényeknek is megfelelhessek, mű- w 
helyemben egy fővárosi elsőrendű szabászt és megfelelő munkaerőt £ 
alkalmaztam, miáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy 
mindennemű angol és franczia divatu

M

«M»
«k
Yf

«»

# ruhákat és felöltőket
W saját legfinomabb kelméimből a legizlésesebb kivitelben készíttetnek.
1% Továbbá van szerencsém értesíteni, hogy divat-termemmel kap- 
W csolatosan
W ------- női divat kalap és kész felöltő raktárt
S* is rendeztem be a legválogatottabb újdonságokkal.
S Becses pártfogásért esedezve maradtam
W kiváló tisztelettel:

Klein Samuné. S
B^4$5i$2íí2$i2«!»5M2<i2tt2tí2«2ii2i$2«2«2$$2tt2$$2$í2«Ui2ii2i$2«2^$SÍ

C789/1906. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Sátoraljaújhely rendezett tanácsú város közönsége a

városi vizmii munkálataira
ezennel zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet. Az összes 
költségek 439877 korona 31 fillérben vannak előirányozva. 
Ajánlkozni lehet az egész munkára, vagy a következő 
munkanemekre:

1. A költségvetés I. sz. a. tárgyalt fúrt kutakra
2. A szivócsatorna, a gépház és melléképület, a Ronyva 

alatti átvezetések és a szolgálati medencze föld és beton mun­
kájára.

3. A magas építményekre.
- 4. Az összes öntöttvas csövek és idomdarabok szállítá­

sára.
5. A városi csőhálózat felszerelési alkatrészeinek (köz- 

kutak, tűzcsapok, tolózárak, légszelepek) szállítására.
6. Az öntöttvas csövek és felszerelési tárgyak fektetési 

és szerelési munkáira, a csőárkok összes földmunkáira és 
a házi csatlakozások összes munkáira.

7. A költségvetés ÍV. tétele alatt tárgyalt gépészeti be­
rendezésre. Ez utóbbiaknál a tervezettől eltérő rendszerek­
kel is lehet pályázni, de csakis az építési részletes feltéte­
lekben foglaltaknak szigorú betartásával.

A vízműre vonatkozó tervezetek műleírása, az országos 
vízépítési igazgatóság mérnöki osztálya által kiadott építési 
feltételek és költségelőirányzat ezen hivatalnál (Budapest, 
V. kér. Gorove-utcza 3. sz.) és Sátoraljaújhely rend. tanácsú 
város mérnöki hivatalában a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők, ugyanitt az ajánlati és költségelőirányzati űrlapok 
10 koronáért 1906. évi május 20-tól kezdődőleg megsze­
rezhetők.

A pályázati határidő az előbbi hirdetményekhez képest 
5 nappal meghosszabbittatik, vagyis a lepecsételt borítékba 
zárt ajánlatok a városi iktatóba 1906. évi junius hó 
20-án délután 5 óráig nyújtandók be, az előirányzati 
költségösszeg 5%-ának mint óvadékának, a város pénztárá­
nál való letételét igazoló nyugta kíséretében. A beérkező 
ajánlatok ugyanezen napon délután 5 órakor fognak a pol­
gármesteri hivatalban nyilvánosan felbontatni.

Később beérkezők, nyitott távirati, vagy Írott ajánlatok, 
valamint utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlatok elbírálásánál, illetve összehasonlításával a 
költségirányzat függelékét képező egységárjegyzékek ajánlati 
árai is figyelembe fognak vétetni.

Sátoraljaújhely rendezett tanácsú város fenntartja ma­
gának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül, tekintet 
nélkül a nyújtott engedményre, szabadon választhat, esetleg 
az összes ajánlatok mellőzésével uj pályázatot is hirdethet.

A jelen versenytárgyalási hirdetményben foglalt módo­
sított pályázati feltételek az előző hirdetményekre is fennál- 
lanak.

Sátoraljaújhely, 1906. évi május hó 23-án.

Székely Elek,
polgármester.

Sőrlesztéses kölcsön.
Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaújhely­

ben és nagyobb vidéki városokban levő házakra, to­
vábbá földbirtokokra 10—70 évig terjedő

törlesztéses kölcsönöket
eszközlünk.

Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hiva­
talos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegylet.
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Sátoralja-Ujbely nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.
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